
4ο "κύμα"



Στο "τρένο των φοιτητών" και στη μνήμη των παιδιών που δεν μπόρεσαν
"να πάρουν όταν φτάσουν".



Η έρευνα Νεολαία. Συνήθειες. αντιλήψεις & πολιτική συμπεριφορά ξεκίνησε στις αρχές του 2020 και
πραγματοποιείται σε ετήσια βάση από το Ινστιτούτο Νίκος Πουλαντζάς σε συνεργασία με την εταιρία Prorata S.A. σε
ένα δείγμα περίπου 500 νέων ηλικίας 17-34 ετών που ζουν στην Ελλάδα, χωρίς τυχαία δειγματοληψία.

Η συλλογή των δεδομένων πραγματοποιήθηκε μέσω του online panel της Prorata κατά το δεύτερο δεκαήμερο του
Φεβρουαρίου 2023. Τα ευρήματα εδώ παρουσιάζονται με βάση τα αστάθμιστα δεδομένα.

Η έρευνα

Υπεύθυνη σχεδιασμού και ανάλυσης: Δανάη Κολτσίδα, διευθύντρια ΙΝΠ - υπεύθυνη της θεματικής "Θεσμοί -
Δημοκρατία - Πολιτική", με τη συνεργασία του Άγγελου Σεριάτου, επικεφαλής πολιτικών ερευνών της Prorata.
Συλλογή δεδομένων: Prorata SA.



Γενικά χαρακτηριστικά του δείγματος







Πώς ζουν;
Κοινωνικές και οικονομικές συνθήκες ζωής



Αυτή την περίοδο ζείτε...



Αυτή την περίοδο ζείτε… | Ηλικιακές κατηγορίες

 17-24 ετών 25-34 ετών Σύνολο δείγματος

Μόνος/η 29,7% 24,5% 25,8%

Με τον
  γονιό ή τους γονείς μου

60,2% 30,4% 38,0%

Με
  τον/την σύζυγο ή σύντροφό μου

3,1% 38,7% 29,6%

Με
  συγκάτοικο/συγκατοίκους

4,7% 4,8% 4,8%

Άλλο 2,4% 1,4% 1,6%

ΔΞ/ΔΑ 0,0% 0,3% 0,2%

Αυτή  την περίοδο ζείτε… | Φύλο

 Άνδρας Γυναίκα
Άλλο/Δεν

  αποδέχομαι τη διάκριση
Δεν

  απαντώ
Σύνολο

  δείγματος

Μόνος/-η 29,0% 21,3% 20,0% 0,0% 25,8%

Με τον γονιό ή τους γονείς μου 40,1% 35,0% 40,0% 0,0% 38,0%

Με τον/την σύζυγο ή σύντροφό μου 25,6% 35,5% 20,0% 100,0% 29,6%

Με συγκάτοικο/συγκατοίκους 4,4% 5,1% 20,0% 0,0% 4,8%

Άλλο 0,7% 3,0% 0,0% 0,0% 1,2%

ΔΞ/ΔΑ 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2%



Ανεξάρτητα από το αν ζείτε μαζί τους
ή όχι, σας βοηθάνε οικονομικά οι

γονείς ή οι παππούδες σας;



Ανεξάρτητα  από το αν ζείτε μαζί τους ή όχι, σας βοηθάνε οικονομικά οι γονείς ή οι
  παππούδες σας; | Ηλικιακές κατηγορίες

 17-24 ετών 25-34 ετών Σύνολο
  δείγματος

Ναι,
  σταθερά κάθε εβδομάδα /

μήνα
65,6% 17,5% 29,8%

Ναι, περιστασιακά 25,8% 34,9% 32,6%

Όχι 8,6% 46,5% 36,8%

ΔΞ/ΔΑ 0,0% 1,1% 0,8%

Ανεξάρτητα  από το αν ζείτε μαζί τους ή όχι, σας βοηθάνε οικονομικά οι γονείς ή οι
  παππούδες σας; | Φύλο

 Άνδρας Γυναίκα
Άλλο/Δεν

  αποδέχομαι
τη διάκριση

Δεν
  απαντώ

Σύνολο
  δείγματος

Ναι,
  σταθερά κάθε εβδομάδα /

μήνα
33,7% 24,9% 0,0% 0,0% 29,8%

Ναι, περιστασιακά 33,7% 30,5% 60,0% 0,0% 32,6%

Όχι 31,6% 44,2% 40,0% 100,0% 36,8%

ΔΞ/ΔΑ 1,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,80%

91,4% 52,4% 67,4% 55,4%Ναι Ναι



Συνολικά μιλώντας, πόσο
ικανοποιημένος/-η θα λέγατε ότι

είστε από τη ζωή σας;

43,6%



Συνολικά μιλώντας, πόσο ικανοποιημένος/-η θα  λέγατε ότι είστε
από τη ζωή σας; | Ηλικιακές κατηγορίες

 
17-24
  ετών

25-34
  ετών

Σύνολο
  δείγματος

Πολύ/Αρκετά 64,8% 51,9% 55,2%

Λίγο/Καθόλου 34,4% 46,8% 43,6%

ΔΞ/ΔΑ 0,8% 1,3% 1,2%

Συνολικά μιλώντας, πόσο ικανοποιημένος/-η θα λέγατε ότι είστε από τη ζωή σας; | Φύλο

 Άνδρας Γυναίκα
Άλλο/Δεν

  αποδέχομαι
τη διάκριση

Δεν
  απαντώ

Σύνολο
  δείγματος

Πολύ/Αρκετά 57,9% 51,8% 20,0% 100,0% 55,2%

Λίγο/Καθόλου 41,5% 46,7% 60,0% 0,0% 43,6%

ΔΞ/ΔΑ 0,7% 1,5% 20,0% 0,0% 1,2%



Όταν σκέφτεστε το προσωπικό σας
μέλλον, πόσο σίγουρος/-η

αισθάνεστε;

61,6%



Όταν σκέφτεστε το προσωπικό σας μέλλον, πόσο  σίγουρος/-η αισθάνεστε; |
Ηλικιακές κατηγορίες

 
17-24
  ετών

25-34
  ετών

Σύνολο
  δείγματος

Πολύ/Αρκετά 31,2% 38,7% 36,8%

Λίγο/Καθόλου 66,4% 60,0% 61,6%

ΔΞ/ΔΑ 2,3% 1,3% 1,6%

Όταν σκέφτεστε το προσωπικό σας μέλλον, πόσο
  σίγουρος/-η αισθάνεστε; | Φύλο

 Άνδρας Γυναίκα
Άλλο/Δεν

  αποδέχομαι τη
διάκριση

Δεν
  απαντώ

Σύνολο
δείγματος

Πολύ/Αρκετά 41,1% 30,4% 20,0% 100,0% 36,8%

Λίγο/Καθόλου 56,5% 68,0% 80,0% 0,0% 61,6%

ΔΞ/ΔΑ 2,4% 0,5% 0,0% 0,0% 1,6%



Σε ό,τι σας αφορά προσωπικά τι σας
προκαλεί μεγαλύτερη ανησυχία για
το μέλλον; (έως 2 απαντήσεις - % επί

του αριθμού των ερωτώμενων)



Τι  σας προκαλεί μεγαλύτερη ανησυχία για το μέλλον; (Ως 2 απαντήσεις – Ποσοστά  επί του
αριθμού των ερωτώμενων) | Ηλικιακές κατηγορίες

 
17-24
  ετών

25-34
  ετών

Σύνολο
  δείγματος

Η ανεργία 27,0% 19,3% 21,3%

Η έλλειψη στέγης και τα ακριβά
ενοίκια

35,7% 43,6% 41,6%

Οι επιδημίες και οι ασθένειες 4,8% 7,5% 6,8%

Η κλιματική κρίση και οι φυσικές
καταστροφές

19,0% 21,3% 20,7%

Η εγκληματικότητα 10,3% 11,9% 11,5%

Ο φόβος ενός πολέμου και η ένταση
στην περιοχή μας

19,8% 12,4% 14,3%

Οι χαμηλοί μισθοί και οι συνθήκες
εργασίας

74,6% 69,6% 70,9%

Τι σας προκαλεί μεγαλύτερη ανησυχία για το μέλλον;
  (Ως 2 απαντήσεις – Ποσοστά επί του αριθμού των ερωτώμενων) | Φύλο

 Άνδρας Γυναίκα
Άλλο/Δεν

  αποδέχομαι τη
διάκριση

Σύνολο
  δείγματος

Η ανεργία 20,0% 23,3% 25,0% 21,4%

Η έλλειψη στέγης και τα
ακριβά ενοίκια 44,5% 37,3% 50,0% 41,7%

Οι επιδημίες και οι
ασθένειες 5,5% 7,8% 25,0% 6,6%

Η κλιματική κρίση και οι
φυσικές καταστροφές 18,3% 23,8% 25,0% 20,5%

Η εγκληματικότητα 11,4% 11,9% 0,0% 11,5%

Ο φόβος ενός πολέμου
και η ένταση στην

περιοχή μας
14,5% 14,5% 0,0% 14,4%

Οι χαμηλοί μισθοί και οι
συνθήκες εργασίας 72,1% 69,9% 50,0% 71,0%



Πόσο συχνά κατά τη διάρκεια του
τελευταίου χρόνου δυσκολευτήκατε
να πληρώσετε τις υποχρεώσεις/τους

λογαριασμούς σας στο τέλος του
μήνα;

57,0%



Πόσο συχνά κατά τη διάρκεια του τελευταίου χρόνου  δυσκολευτήκατε να
πληρώσετε τις υποχρεώσεις/τους λογαριασμούς σας στο τέλος του μήνα; |

Ηλικιακές κατηγορίες

 
17-24
  ετών

25-34
  ετών

Σύνολο
  δείγματος

Ποτέ/σχεδόν ποτέ 41,4% 40,8% 41,0%

Κάποιες/τις περισσότερες
φορές 51,5% 58,9% 57,0%

ΔΞ/ΔΑ 7,0% 0,3% 2,0%

Πόσο συχνά κατά τη διάρκεια του τελευταίου χρόνου δυσκολευτήκατε να πληρώσετε τις
υποχρεώσεις/τους λογαριασμούς σας στο τέλος του μήνα; | Φύλο

 Άνδρας Γυναίκα
Άλλο/Δεν

  αποδέχομαι
τη διάκριση

Δεν
  απαντώ

Σύνολο
  δείγματος

Ποτέ/σχεδόν ποτέ 44,1% 36,1% 40,0% 100,0% 41,0%

Κάποιες/τις
περισσότερες φορές

53,9% 62,0% 60,0% 0,0% 57,0%

ΔΞ/ΔΑ 2,0% 2,0% 0,0% 0,0% 2,0%



Θα λέγατε ότι εσείς προσωπικά και
το νοικοκυριό σας ανήκετε…



Θα λέγατε ότι εσείς
προσωπικά και το νοικοκυριό
σας ανήκετε... | Πόσο συχνά
αντιμετωπίζετε δυσκολία να

πληρώσετε τους
λογαριασμούς σας στο τέλος

του μήνα;



Θα λέγατε ότι εσείς προσωπικά και το νοικοκυριό σας ανήκετε… | Ηλικιακές  κατηγορίες

 17-24
  ετών

25-34
  ετών

Σύνολο
  δείγματος

Στην εργατική τάξη 19,5% 22,3% 21,6%

Στη μικρομεσαία τάξη 32,8% 45,4% 42,2%

Στη μεσαία τάξη 37,5% 27,2% 29,8%

Στην αστική τάξη 3,9% 2,7% 3,0%

ΔΞ/ΔΑ 6,3% 2,4% 3,4%

Θα λέγατε ότι εσείς προσωπικά και το νοικοκυριό  σας ανήκετε… | Φύλο

 Άνδρας Γυναίκα
Άλλο/Δεν

  αποδέχομαι τη
διάκριση

Δεν
  απαντώ

Σύνολο
  δείγματος

Στην εργατική τάξη 21,2% 21,8% 40,0% 0,0% 21,6%

Στη μικρομεσαία τάξη 42,4% 42,1% 40,0% 0,0% 42,2%

Στη μεσαία τάξη 32,3% 26,4% 20,0% 0,0% 29,8%

Στην αστική τάξη 2,4% 3,6% 0,0% 100,0% 3,0%

ΔΞ/ΔΑ 1,7% 6,1% 0,0% 0,0% 3,4%



Πώς διαμορφώνουν τις απόψεις τους;
Ενημέρωση, πρότυπα και καθοριστικά γεγονότα



Ποιο μέσο χρησιμοποιείτε συχνότερα
για να μαθαίνετε την επικαιρότητα; (Ως

2 επιλογές - ποσοστά στη βάση του
αριθμού των ερωτώμενων)



Αν συμβεί κάποιο σημαντικό πολιτικό/
οικονομικό διεθνές ή εσωτερικό

γεγονός, ποιο μέσο θα επιλέξετε για να
ενημερωθείτε με μεγαλύτερη

αξιοπιστία; (1 επιλογή)



Μέσο  από το οποίο ενημερώνονται συχνότερα για την επικαιρότητα | Ηλικιακές
κατηγορίες (Δύο απαντήσεις – Ποσοστό στη βάση του αριθμού των ερωτώμενων)

 
17-24
  ετών

25-34
  ετών

Σύνολο
  δείγματος

Εφημερίδες 7,8% 10,2% 9,6%

Ραδιόφωνο 3,9% 15,1% 12,2%

Τηλεόραση 24,2% 22,9% 23,2%

Διαδίκτυο, μπαίνοντας απευθείας σε
ενημερωτικά sites

82,8% 80,6% 81,2%

Διαδίκτυο, από αναρτήσεις στα social
media

60,2% 50,4% 52,9%

Προσωπικές συζητήσεις 18,0% 11,9% 13,4%

Μέσο από το οποίο ενημερώνονται συχνότερα για την επικαιρότητα | Φύλο (Δύο
απαντήσεις – Ποσοστό στη βάση του αριθμού των ερωτώμενων)

 Άνδρας Γυναίκα
Άλλο/Δεν

  αποδέχομαι τη
διάκριση

Σύνολο
  δείγματος

Εφημερίδες 9,8% 9,2% 20,0% 9,6%

Ραδιόφωνο 11,4% 13,3% 20,0% 12,2%

Τηλεόραση 22,6% 24,0% 20,0% 23,1%

Διαδίκτυο, μπαίνοντας
απευθείας σε ενημερωτικά

sites
85,2% 75,0% 80,0% 81,1%

Διαδίκτυο, από αναρτήσεις
στα social media 51,9% 55,1% 40,0% 53,0%

Προσωπικές συζητήσεις 11,4% 16,3% 20,0% 13,5%



Παρακολουθείτε πολιτικές συζητήσεις
(π.χ. στη Βουλή ή σε πάνελ μεταξύ

εκπροσώπων κομμάτων, συνεντεύξεις
πολιτικών κ.λπ.);



Παρακολουθείτε πολιτικές συζητήσεις; | Ηλικιακές κατηγορίες

 
17-24
  ετών

25-34
  ετών

Σύνολο
  δείγματος

Ναι 74,2% 64,8% 67,2%

Όχι 23,4% 34,1% 31,4%

ΔΞ/ΔΑ 2,3% 1,1% 1,4%

Παρακολουθείτε πολιτικές συζητήσεις; | Φύλο

 Άνδρας Γυναίκα
Άλλο/Δεν

αποδέχομαι τη
διάκριση

Δεν
  απαντώ

Σύνολο
δείγματος

Ναι 76,1% 53,8% 80,0% 0,0% 67,2%

Όχι 22,6% 44,7% 20,0% 100,0% 31,4%

ΔΞ/ΔΑ 1,3% 1,5% 0,0% 0,0% 1,4%



Αν ναι, σε ποιο από τα παρακάτω μέσα είναι
πιθανότερο να παρακολουθήσετε μια

πολιτική ομιλία, συζήτηση ή συνέντευξη;
(Μόνο επί όσων απάντησαν ότι

παρακολουθούν πολιτικές ομιλίες κ.λπ.)



Υπάρχουν άνθρωποι -
εκτός από συγγενείς και

φίλους- που
λειτουργούν για σας ως
πρότυπα, σε σχέση με

τις ηθικές σας αξίες, τις
απόψεις σας για τη ζωή,

την κοινωνική
συμπεριφορά σας, τις
πολιτικές σας θέσεις
κ.λπ.; Και αν ναι από

ποιο χώρο κυρίως
προέρχονται;



Υπάρχουν άνθρωποι - εκτός από συγγενείς και φίλους- που λειτουργούν για σας
ως πρότυπα; | Ηλικιακές κατηγορίες

 
17-24
  ετών

25-34
  ετών

Σύνολο
  δείγματος

Του αθλητισμού 6,3% 6,2% 6,2%

Της τέχνης 14,8% 17,5% 16,8%

Του θεάματος 1,6% 0,8% 1,0%

Της επιστήμης 22,7% 28,5% 27,0%

Της πολιτικής 18,0% 11,0% 12,8%

Άλλο 4,7% 0,8% 1,8%

Όχι δεν υπάρχουν 25,8% 30,4% 29,2%

ΔΞ/ΔΑ 6,3% 4,8% 5,2%

Υπάρχουν άνθρωποι - εκτός από συγγενείς και φίλους- που λειτουργούν για σας ως
πρότυπα; | Φύλο

 Άνδρας Γυναίκα
Άλλο/Δεν

αποδέχομαι τη
διάκριση

Δεν
  απαντώ

Σύνολο
  δείγματος

Του αθλητισμού 7,7% 4,1% 0,0% 0,0% 6,2%

Της τέχνης 14,1% 20,3% 40,0% 0,0% 16,8%

Του θεάματος 1,3% 0,5% 0,0% 0,0% 1,0%

Της επιστήμης 27,6% 26,4% 20,0% 0,0% 27,0%

Της πολιτικής 16,8% 6,6% 20,0% 0,0% 12,8%

Άλλο 2,0% 1,5% 0,0% 0,0% 1,8%

Όχι δεν υπάρχουν 25,9% 34,0% 20,0% 100,0% 29,2%

ΔΞ/ΔΑ 4,4% 6,6% 0,0% 0,0% 5,2%



Ορισμένες φορές, κάποια
μεγάλα γεγονότα επηρεάζουν

σε σημαντικό βαθμό τις
πολιτικές απόψεις των
ανθρώπων, είτε για να

ενισχύσουν τις ήδη
διαμορφωμένες απόψεις τους

είτε για να τις αλλάξουν
ριζικά. Αν έπρεπε να επιλέξετε

μεταξύ των παρακάτω
γεγονότων, ποια 2 θα λέγατε
ότι επηρέασαν περισσότερο

τις δικές σας πολιτικές
απόψεις;



Επιδραστικά πολιτικά γεγονότα | Ηλικιακές κατηγορίες (Ως 2 απαντήσεις – Ποσοστά βάσει αριθμού ερωτώμενων)

 
17-24
  ετών

25-34
  ετών

Σύνολο
  δείγματος

Καταλήψεις κατά της αναθεώρησης του άρθρου 16 του Συντάγματος
  (2006/2007) 0,8% 6,6% 5,2%

Δολοφονία Γρηγορόπουλου / γεγονότα Δεκέμβρη 2008 14,6% 32,6% 28,0%

Συμφωνία των Πρεσπών 30,1% 22,9% 24,7%

Δημοψήφισμα Ιουλίου 2015 29,3% 23,8% 25,2%

Υπογραφή Μνημονίων από ΝΔ-ΠΑΣΟΚ 25,2% 36,2% 33,4%

Υπογραφή Μνημονίου από τον ΣΥΡΙΖΑ 19,5% 17,4% 17,9%

Μαθητικές κινητοποιήσεις για το κλίμα 4,9% 0,0% 1,2%

Δολοφονία Παύλου Φύσσα 21,1% 13,0% 15,1%

Δολοφονία Ζακ Κωστόπουλου 10,6% 4,4% 6,0%

Προσφυγική κρίση 20,3% 22,7% 22,1%

Εμπρησμός καταστήματος της τράπεζας Marfin κατά τη διάρκεια
  αντιμνημονιακής διαδήλωσης το 2010 10,6% 12,4% 12,0%



Επιδραστικά πολιτικά γεγονότα | Φύλο (Ως 2 απαντήσεις – Ποσοστά βάσει αριθμού ερωτώμενων)

 Άνδρας Γυναίκα Άλλο/Δεν
  αποδέχομαι τη διάκριση

Σύνολο
  δείγματος

Καταλήψεις κατά της αναθεώρησης του
άρθρου 16 του Συντάγματος

  (2006/2007)
4,8% 4,7% 25,0% 5,0%

Δολοφονία Γρηγορόπουλου / γεγονότα
Δεκέμβρη 2008 24,6% 33,0% 25,0% 27,9%

Συμφωνία των Πρεσπών 28,7% 18,8% 25,0% 24,8%

Δημοψήφισμα Ιουλίου 2015 28,7% 19,9% 25,0% 25,2%

Υπογραφή Μνημονίων από ΝΔ-ΠΑΣΟΚ 37,4% 26,7% 75,0% 33,5%

Υπογραφή Μνημονίου από τον ΣΥΡΙΖΑ 18,3% 17,3% 25,0% 18,0%

[Μαθητικές κινητοποιήσεις για το κλίμα] 1,4% 1,0% 0,0% 1,2%

Δολοφονία Παύλου Φύσσα 11,4% 20,9% 0,0% 15,1%

Δολοφονία Ζακ Κωστόπουλου 3,8% 9,4% 0,0% 6,0%

Προσφυγική κρίση 18,7% 27,7% 0,0% 22,1%

Εμπρησμός καταστήματος της τράπεζας
Marfin κατά τη διάρκεια

  αντιμνημονιακής διαδήλωσης το 2010
13,8% 9,4% 0,0% 12,0%



Πρόσφατα γεγονότα
– Επηρέασε το καθένα

από αυτά την
πολιτική σας

τοποθέτηση και με
ποιον κυρίως τρόπο;



Σας επηρέασαν τα πρόσφατα γεγονότα και πώς; | Ηλικιακές κατηγορίες

 
17-24
ετών

25-34
ετών

Σύνολο
  δείγματος  

17-24
ετών

25-34
ετών

Σύνολο
  δείγματος

Πανδημία
κορονοϊού

Ναι, με έστρεψε προς διαφορετικές
πολιτικές απόψεις 18,8% 10,5% 12,6%

Κίνημα
  MeToo

Ναι, με έστρεψε προς διαφορετικές
πολιτικές απόψεις 7,0% 4,0% 4,8%

Ναι, ενίσχυσε περισσότερο/ επιβεβαίωσε
τις απόψεις που είχα ήδη 42,2% 44,9% 44,2%

Ναι, ενίσχυσε περισσότερο/ επιβεβαίωσε
τις απόψεις που είχα ήδη 41,4% 35,2% 36,8%

Ναι, με οδήγησε να διαμορφώσω για
πρώτη φορά  πολιτική άποψη 5,5% 2,2% 3,0%

Ναι, με οδήγησε να διαμορφώσω για
πρώτη φορά πολιτική άποψη 2,3% 0,8% 1,2%

Όχι, δεν επηρέασε καθόλου την πολιτική
μου τοποθέτηση

32,8% 41,9% 39,6% Όχι, δεν επηρέασε καθόλου την πολιτική
μου τοποθέτηση

45,3% 55,9% 53,2%

ΔΞ/ΔΑ 0,8% 0,5% 0,6% ΔΞ/ΔΑ 3,9% 4,0% 4,0%

Εισβολή της
Ρωσίας και

πόλεμος στην
Ουκρανία

Ναι, με έστρεψε προς διαφορετικές
πολιτικές απόψεις 11,7% 8,3% 9,2%

Δίκη
  στελεχών της
Χρυσής Αυγής

Ναι, με έστρεψε προς διαφορετικές
πολιτικές απόψεις 2,3% 2,4% 2,4%

Ναι, ενίσχυσε περισσότερο/ επιβεβαίωσε
τις απόψεις που είχα ήδη 46,9% 37,9% 40,2%

Ναι, ενίσχυσε περισσότερο/ επιβεβαίωσε
τις απόψεις που είχα ήδη 50,0% 41,9% 44,0%

Ναι, με οδήγησε να διαμορφώσω για
πρώτη φορά  πολιτική άποψη 3,9% 1,1% 1,8%

Ναι, με οδήγησε να διαμορφώσω για
πρώτη φορά  πολιτική άποψη 1,6% 0,5% 0,8%

Όχι, δεν επηρέασε καθόλου την πολιτική
μου τοποθέτηση

34,4% 50,8% 46,6% Όχι, δεν επηρέασε καθόλου την πολιτική
μου τοποθέτηση

43,8% 53,2% 50,8%

ΔΞ/ΔΑ 3,1% 1,9% 2,2% ΔΞ/ΔΑ 2,3% 1,9% 2,0%



Σας επηρέασαν τα πρόσφατα γεγονότα και πώς; | Φύλο

 Άνδρας Γυναίκα
Άλλο/Δεν

αποδέχομαι
τη διάκριση

Δεν
  απαντώ

Σύνολο
δείγματος

 Άνδρας Γυναίκα
Άλλο/Δεν

αποδέχομαι
τη διάκριση

Δεν
  απαντώ

Σύνολο
 δείγματος

Πανδημία
κορονοϊού

Ναι, με έστρεψε προς
διαφορετικές πολιτικές

απόψεις
14,8% 9,1% 20,0% 0,0% 12,6%

Κίνημα
  MeToo

Ναι, με έστρεψε προς
διαφορετικές πολιτικές

απόψεις
4,4% 5,1% 20,0% 0,0% 4,8%

Ναι, ενίσχυσε περισσότερο/
επιβεβαίωσε τις απόψεις που

είχα ήδη
42,4% 47,7% 20,0% 0,0% 44,2%

Ναι, ενίσχυσε περισσότερο/
επιβεβαίωσε τις απόψεις που

είχα ήδη
35,7% 39,1% 20,0% 0,0% 36,8%

Ναι, με οδήγησε να
διαμορφώσω για πρώτη
φορά πολιτική άποψη

1,3% 5,6% 0,0% 0,0% 3,0%
Ναι, με οδήγησε να

διαμορφώσω για πρώτη φορά
πολιτική άποψη

1,3% 1,0% 0,0% 0,0% 1,2%

Όχι, δεν επηρέασε καθόλου
την πολιτική μου τοποθέτηση 40,7% 37,6% 60,0% 0,0% 39,6%

Όχι, δεν επηρέασε καθόλου την
πολιτική μου τοποθέτηση 54,9% 50,8% 60,0% 0,0% 53,2%

ΔΞ/ΔΑ 0,7% 0,0% 0,0% 100,0% 0,6% ΔΞ/ΔΑ 3,7% 4,1% 0,0% 100,0% 4,0%

Εισβολή
της

Ρωσίας
και

πόλεμος
στην

Ουκρανία

Ναι, με έστρεψε προς
διαφορετικές πολιτικές

απόψεις
9,8% 7,6% 40,0% 0,0% 9,2%

Δίκη
  στελεχών

της
Χρυσής
Αυγής

Ναι, με έστρεψε προς
διαφορετικές πολιτικές

απόψεις
2,0% 2,5% 20,0% 0,0% 2,4%

Ναι, ενίσχυσε περισσότερο/
επιβεβαίωσε τις απόψεις που

είχα ήδη
40,4% 40,6% 20,0% 0,0% 40,2%

Ναι, ενίσχυσε περισσότερο/
επιβεβαίωσε τις απόψεις που

είχα ήδη
41,4% 47,7% 60,0% 0,0% 44,0%

Ναι, με οδήγησε να
διαμορφώσω για πρώτη
φορά πολιτική άποψη

1,0% 3,0% 0,0% 0,0% 1,8%
Ναι, με οδήγησε να

διαμορφώσω για πρώτη φορά
πολιτική άποψη

0,7% 1,0% 0,0% 0,0% 0,8%

Όχι, δεν επηρέασε καθόλου
την πολιτική μου τοποθέτηση 47,5% 45,7% 40,0% 0,0% 46,6%

Όχι, δεν επηρέασε καθόλου την
πολιτική μου τοποθέτηση 54,5% 46,2% 20,0% 0,0% 50,8%

ΔΞ/ΔΑ 1,3% 3,0% 0,0% 100,0% 2,2% ΔΞ/ΔΑ 1,3% 2,5% 0,0% 100,0% 2,0%



Τι πιστεύουν;
Αξίες και κοινωνικές/πολιτικές απόψεις



Παρακάτω υπάρχουν διάφορες πολιτικές
προτάσεις για μια σειρά από θέματα. Είστε

υπέρ ή κατά καθεμίας από αυτές;



Δημόσιες πολιτικές | Ηλικιακές κατηγορίες

 
17-24
  ετών

25-34
  ετών

Σύνολο
  δείγματος  

17-24
  ετών

25-34
  ετών

Σύνολο
  δείγματος

Δημιουργία κλειστών κέντρων κράτησης των
προσφύγων

Υπέρ 40,60% 35,50% 36,80%

Κατάργηση υποχρεωτικής στράτευσης

Υπέρ 53,10% 42,50% 45,20%

Κατά 46,90% 54,60% 52,60% Κατά 42,20% 51,90% 49,40%

ΔΞ/ΔΑ 12,50% 9,90% 10,60% ΔΞ/ΔΑ 4,70% 5,60% 5,40%

Νομιμοποίηση της χρήσης κάνναβης για
ψυχαγωγικούς λόγους

Υπέρ 51,60% 49,50% 50,00%

Κατάργηση σχολικών παρελάσεων

Υπέρ 32,00% 40,60% 38,40%

Κατά 43,00% 43,50% 43,40% Κατά 60,20% 54,00% 55,60%

ΔΞ/ΔΑ 5,50% 7,00% 6,60% ΔΞ/ΔΑ 7,80% 5,40% 6,00%

Κατάργηση των ΜΑΤ

Υπέρ 39,80% 41,10% 40,80%
Κατασκευή φράχτη στα ελληνοτουρκικά

σύνορα στον Έβρο

Υπέρ 52,30% 57,80% 56,40%

Κατά 49,20% 51,30% 50,80% Κατά 35,90% 33,10% 33,80%

ΔΞ/ΔΑ 10,90% 7,50% 8,40% ΔΞ/ΔΑ 11,70% 9,10% 9,80%

Κατάργηση του μαθήματος των θρησκευτικών

Υπέρ 35,90% 38,70% 38,00%
Αυστηροποίηση των ποινών για όσους τελούν

εγκλήματα

Υπέρ 66,40% 72,80% 71,20%

Κατά 57,00% 54,60% 55,20% Κατά 21,90% 16,10% 17,60%

ΔΞ/ΔΑ 7,00% 6,70% 6,80% ΔΞ/ΔΑ 11,70% 11,00% 11,20%

Κατοχύρωση δικαιώματος τεκνοθεσίας από
ομόφυλα ζευγάρια

Υπέρ 57,00% 58,30% 58,00%
Δημιουργία ειδικού σώματος Πανεπιστημιακής

Αστυνομίας

Υπέρ 34,40% 36,60% 36,00%

Κατά 37,50% 36,60% 36,80% Κατά 60,20% 57,00% 57,80%

ΔΞ/ΔΑ 5,50% 5,10% 5,20% ΔΞ/ΔΑ 5,50% 6,50% 6,20%



Δημόσιες πολιτικές | Φύλο

 Άνδρας Γυναίκα
Άλλο/Δεν

αποδέχομαι
τη διάκριση

Δεν
  απαντώ

Σύνολο
δείγματος  Άνδρας Γυναίκα

Άλλο/Δεν
  αποδέχομαι
τη διάκριση

Δεν
  απαντώ

Σύνολο
δείγματος

Δημιουργία κλειστών
κέντρων κράτησης των

προσφύγων

Υπέρ 40,7% 30,5% 40,0% 100,0% 36,8%
Κατάργηση υποχρεωτικής

στράτευσης

Υπέρ 43,8% 47,2% 60,0% 0,0% 45,2%

Κατά 49,5% 57,4% 60,0% 0,0% 52,6% Κατά 52,5% 44,7% 40,0% 100,0% 49,4%

ΔΞ/ΔΑ 9,8% 12,2% 0,0% 0,0% 10,6% ΔΞ/ΔΑ 3,7% 8,1% 0,0% 0,0% 5,4%

Νομιμοποίηση της χρήσης
κάνναβης για ψυχαγωγικούς

λόγους

Υπέρ 50,8% 48,2% 60,0% 100,0% 50,0%
Κατάργηση σχολικών

παρελάσεων

Υπέρ 37,7% 39,1% 40,0% 100,0% 38,4%

Κατά 43,4% 43,7% 40,0% 0,0% 43,4% Κατά 57,9% 52,8% 40,0% 0,0% 55,6%

ΔΞ/ΔΑ 5,7% 8,1% 0,0% 0,0% 6,6% ΔΞ/ΔΑ 4,4% 8,1% 20,0% 0,0% 6,0%

Κατάργηση των ΜΑΤ

Υπέρ 35,7% 47,2% 80,0% 100,0% 40,8% Κατασκευή φράχτη στα
ελληνοτουρκικά σύνορα στον

Έβρο

Υπέρ 58,9% 53,3% 20,0% 100,0% 56,4%

Κατά 58,2% 40,6% 20,0% 0,0% 50,8% Κατά 33,0% 34,5% 60,0% 0,0% 33,8%

ΔΞ/ΔΑ 6,1% 12,2% 0,0% 0,0% 8,4% ΔΞ/ΔΑ 8,1% 12,2% 20,0% 0,0% 9,8%

Κατάργηση του μαθήματος
των θρησκευτικών

Υπέρ 35,0% 41,6% 60,0% 100,0% 38,0%
Αυστηροποίηση των ποινών
για όσους τελούν εγκλήματα

Υπέρ 68,4% 75,6% 60,0% 100,0% 71,2%

Κατά 58,9% 50,8% 20,0% 0,0% 55,2% Κατά 20,9% 12,7% 20,0% 0,0% 17,6%

ΔΞ/ΔΑ 6,1% 7,6% 20,0% 0,0% 6,8% ΔΞ/ΔΑ 10,8% 11,7% 20,0% 0,0% 11,2%

Κατοχύρωση δικαιώματος
τεκνοθεσίας από ομόφυλα

ζευγάρια

Υπέρ 52,2% 67,5% 40,0% 0,0% 58,0%
Δημιουργία ειδικού σώματος
Πανεπιστημιακής Αστυνομίας

Υπέρ 38,0% 33,5% 20,0% 0,0% 36,0%

Κατά 43,1% 26,9% 40,0% 100,0% 36,8% Κατά 57,6% 57,4% 80,0% 100,0% 57,8%

ΔΞ/ΔΑ 4,7% 5,6% 20,0% 0,0% 5,2% ΔΞ/ΔΑ 4,4% 9,1% 0,0% 0,0% 6,2%



Δείκτης προόδου-
συντήρησης

("σκορ" με βάση
τις προηγούμενες

απαντήσεις)



Δείκτης Προόδου | Ηλικιακές κατηγορίες

 
17-24
  ετών

15-34
  ετών

Σύνολο
  δέιγματος

Συντηρητικοί 14,1% 14,8% 14,6%

1 12,5% 12,1% 12,2%

2 12,5% 12,9% 12,8%

3 5,5% 8,3% 7,6%

4 8,6% 6,7% 7,2%

5 10,9% 5,4% 6,8%

6 5,5% 6,7% 6,4%

7 7,0% 10,2% 9,4%

8 8,6% 8,1% 8,2%

9 7,8% 9,4% 9,0%

Προοδευτικοί 7,0% 5,4% 5,8%

Δείκτης Προόδου | Φύλο

 Άνδρας Γυναίκα
Άλλο/Δεν

αποδέχομαι
τη διάκριση

Δεν
  απαντώ

Σύνολο
  δείγματος

Συντηρητικοί 15,2% 13,7% 20,0% 0,0% 14,6%

1 13,5% 10,7% 0,0% 0,0% 12,2%

2 14,1% 11,2% 0,0% 0,0% 12,8%

3 6,4% 9,6% 0,0% 0,0% 7,6%

4 7,7% 6,6% 0,0% 0,0% 7,2%

5 6,7% 6,1% 20,0% 100,0% 6,8%

6 6,1% 6,6% 20,0% 0,0% 6,4%

7 9,4% 9,1% 20,0% 0,0% 9,4%

8 5,7% 12,2% 0,0% 0,0% 8,2%

9 9,1% 9,1% 0,0% 0,0% 9,0%

Προοδευτικοί 6,1% 5,1% 20,0% 0,0% 5,8%



Τι πρέπει να είναι
προτεραιότητα

για την κοινωνία
μας και την

πολιτική:
Δικαιοσύνη ή

ασφάλεια;



Δικαιοσύνη ή Ασφάλεια; | Ηλικιακές κατηγορίες

 
17-24
  ετών

25-34
  ετών

Σύνολο
  δείγματος

Δικαιοσύνη 30,5% 28,0% 28,6%

1 6,3% 6,2% 6,2%

2 9,4% 9,4% 9,4%

3 7,0% 9,9% 9,2%

4 4,7% 5,4% 5,2%

5 21,1% 23,9% 23,2%

6 7,0% 4,8% 5,4%

7 6,3% 2,2% 3,2%

8 0,8% 3,2% 2,6%

9 3,9% 1,1% 1,8%

Ασφάλεια 3,1% 5,9% 5,2%

Δικαιοσύνη ή Ασφάλεια; | Φύλο

 Άνδρας Γυναίκα
Άλλο/Δεν

αποδέχομαι τη
διάκριση

Δεν
  απαντώ

Σύνολο
  δείγματος

Δικαιοσύνη 27,9% 29,9% 0,0% 100,0% 28,6%

1 6,1% 6,6% 0,0% 0,0% 6,2%

2 8,8% 10,2% 20,0% 0,0% 9,4%

3 9,8% 8,1% 20,0% 0,0% 9,2%

4 4,7% 6,1% 0,0% 0,0% 5,2%

5 23,6% 21,8% 60,0% 0,0% 23,2%

6 5,1% 6,1% 0,0% 0,0% 5,4%

7 5,1% 0,5% 0,0% 0,0% 3,2%

8 2,7% 2,5% 0,0% 0,0% 2,6%

9 2,0% 1,5% 0,0% 0,0% 1,8%

Ασφάλεια 4,4% 6,6% 0,0% 0,0% 5,2%



Τι πρέπει να είναι
προτεραιότητα

για την κοινωνία
μας και την

πολιτική:
Σταθερότητα ή

αλλαγή;



Σταθερότητα ή Αλλαγή; | Ηλικιακές κατηγορίες

 
17-24
  ετών

25-34
  ετών

Σύνολο
  δείγματος

Σταθερότητα 13,3% 10,5% 11,2%

1 1,6% 1,9% 1,8%

2 3,1% 3,0% 3,0%

3 7,0% 5,9% 6,2%

4 5,5% 4,3% 4,6%

5 7,8% 17,2% 14,8%

6 9,4% 7,0% 7,6%

7 10,9% 9,1% 9,6%

8 10,2% 11,0% 10,8%

9 3,9% 5,4% 5,0%

Αλλαγή 27,3% 24,7% 25,4%

Σταθερότητα ή Αλλαγή; | Φύλο

 Άνδρας Γυναίκα
Άλλο/Δεν

αποδέχομαι τη
διάκριση

Δεν
  απαντώ

Σύνολο
  δείγματος

Σταθερότητα 13,1% 8,1% 20,0% 0,0% 11,2%

1 2,4% 1,0% 0,0% 0,0% 1,8%

2 3,4% 2,5% 0,0% 0,0% 3,0%

3 7,7% 4,1% 0,0% 0,0% 6,2%

4 3,4% 6,6% 0,0% 0,0% 4,6%

5 15,2% 13,7% 40,0% 0,0% 14,8%

6 6,1% 10,2% 0,0% 0,0% 7,6%

7 10,8% 7,6% 20,0% 0,0% 9,6%

8 8,1% 14,7% 20,0% 0,0% 10,8%

9 4,0% 6,6% 0,0% 0,0% 5,0%

Αλλαγή 25,9% 24,9% 0,0% 100,0% 25,4%



Παρακάτω θα
δείτε μια σειρά
από εικόνες της

σύγχρονης
κοινωνικής

πραγματικότητας.
Τι συναίσθημα
σας προκαλεί

κυρίως καθεμία
από αυτές;



Παρακάτω θα
δείτε μια σειρά
από εικόνες της

σύγχρονης
κοινωνικής

πραγματικότητας.
Τι συναίσθημα
σας προκαλεί

κυρίως καθεμία
από αυτές;



Παρακάτω θα
δείτε μια σειρά
από εικόνες της

σύγχρονης
κοινωνικής

πραγματικότητας.
Τι συναίσθημα
σας προκαλεί

κυρίως καθεμία
από αυτές;



Παρακάτω θα
δείτε μια σειρά
από εικόνες της

σύγχρονης
κοινωνικής

πραγματικότητας.
Τι συναίσθημα
σας προκαλεί

κυρίως καθεμία
από αυτές;



Παρακάτω θα
δείτε μια σειρά
από εικόνες της

σύγχρονης
κοινωνικής

πραγματικότητας.
Τι συναίσθημα
σας προκαλεί

κυρίως καθεμία
από αυτές;



Παρακάτω θα
δείτε μια σειρά
από εικόνες της

σύγχρονης
κοινωνικής

πραγματικότητας.
Τι συναίσθημα
σας προκαλεί

κυρίως καθεμία
από αυτές;



Παρακάτω θα
δείτε μια σειρά
από εικόνες της

σύγχρονης
κοινωνικής

πραγματικότητας.
Τι συναίσθημα
σας προκαλεί

κυρίως καθεμία
από αυτές;



Πώς πολιτικοποιούνται;
Πολιτική, θεσμοί, κόμματα και εκλογές



Στην πολιτική
μιλάμε συχνά για

«Αριστερά» και
«Δεξιά». Σε μια
κλίμακα 0-10,

όπου το 0
σημαίνει

«Αριστερά» και το
10 «Δεξιά», πού

θα
τοποθετούσατε
τον εαυτό σας;



Επανακωδικοποίηση
της προηγούμενης

ερώτησης σε
κατηγορίες42,6% - Αριστερά 24,6% - Δεξιά



Πολιτική
αυτοτοπο-
θέτηση ανά
οικονομική
κατάσταση



Πολιτική και ταξική αυτοτοποθέτηση



Πολιτική αυτοτοποθέτηση | Ηλικιακές κατηγορίες

 
17-24
  ετών

25-34
  ετών

Σύνολο
  δείγματος

Αριστερά 21,9% 19,9% 20,4%

Κεντροαριστερά 18,8% 23,4% 22,2%

Κέντρο 8,6% 10,8% 10,2%

Κεντροδεξιά 14,8% 9,4% 10,8%

Δεξιά 18,8% 12,1% 13,8%

Δεν έχει νόημα η
διάκριση

15,6% 23,7% 21,6%

ΔΞ/ΔΑ 1,6% 0,8% 1,0%

Πολιτική αυτοτοποθέτηση | Φύλο

 Άνδρας Γυναίκα
Άλλο/Δεν

αποδέχομαι
τη διάκριση

Δεν
  απαντώ

Σύνολο
  δείγματος

Αριστερά 19,9% 20,8% 40,0% 0,0% 20,4%

Κεντροαριστερά 21,9% 22,3% 20,0% 100,0% 22,2%

Κέντρο 7,7% 14,2% 0,0% 0,0% 10,2%

Κεντροδεξιά 13,1% 7,6% 0,0% 0,0% 10,8%

Δεξιά 17,5% 8,1% 20,0% 0,0% 13,8%

Δεν έχει νόημα η
διάκριση

19,2% 25,4% 20,0% 0,0% 21,6%

ΔΞ/ΔΑ 0,7% 1,5% 0,0% 0,0% 1,0%



82,6%

Συνολικά μιλώντας πόσο θα
λέγατε ότι ενδιαφέρεστε για

την πολιτική;



Ανεξάρτητα από την απάντησή σας
στην προηγούμενη ερώτηση, τι σας

ενοχλεί στην πολιτική όπως
ασκείται σήμερα;



Τι σας ενοχλεί
στην πολιτική
όπως ασκείται

σήμερα; |
Ανάλογα με την

πολιτική
αυτοτοπο-

θέτηση



Tι σας ενοχλεί στην πολιτική όπως ασκείται σήμερα; | Ηλικιακές κατηγορίες

 
17-24
  ετών

25-34
  ετών

Σύνολο
  δείγματος

Η αναξιοκρατία 10,9% 14,8% 13,8%

Η έλλειψη
οράματος

14,8% 9,4% 10,8%

Η κακή λειτουργία
των θεσμών

18,8% 18,0% 18,2%

Η διαφθορά 43,0% 43,5% 43,4%

Η διαχειριστική
αντίληψη

7,8% 8,1% 8,0%

Άλλο 3,9% 5,4% 5,0%

ΔΞ/ΔΑ 0,8% 0,8% 0,8%

Τι σας ενοχλεί στην πολιτική όπως ασκείται σήμερα; | Φύλο

 Άνδρας Γυναίκα

Άλλο/Δεν 
 αποδέχομα

ι τη
διάκριση

Δεν
  απαντώ

Σύνολο
  δείγματος

Η αναξιοκρατία 12,5% 16,2% 0,0% 0,0% 13,8%

Η έλλειψη
οράματος 13,8% 6,6% 0,0% 0,0% 10,8%

Η κακή λειτουργία
των θεσμών 17,8% 19,3% 0,0% 0,0% 18,2%

Η διαφθορά 41,1% 45,2% 100,0% 100,0% 43,4%

Η διαχειριστική
αντίληψη 9,4% 6,1% 0,0% 0,0% 8,0%

Άλλο 4,7% 5,6% 0,0% 0,0% 5,0%

ΔΞ/ΔΑ 0,7% 1,0% 0,0% 0,0% 0,8%



Και τι είναι αυτό που θα θέλατε να
δείτε στην πολιτική;



Τι θα θέλατε να δείτε στην πολιτική όπως ασκείται σήμερα; | Ανάλογα με την πολιτική αυτοτοποθέτηση



Τι είναι αυτό που θα θέλατε να δείτε στην πολιτική; | Ηλικιακές κατηγορίες

 
17-24
  ετών

25-34
  ετών

Σύνολο
  δείγματος

Οράματα/
ανατρεπτικές

ιδέες
21,1% 18,0% 18,8%

Διαφάνεια/
Λογοδοσία

28,1% 37,1% 34,8%

Νέα πρόσωπα 9,4% 6,2% 7,0%

Ισχυρούς θεσμούς 13,3% 11,0% 11,6%

Συνεργασία/
διάλογο

6,3% 2,7% 3,6%

Άμεσα
εφαρμόσιμες

προτάσεις που να
αφορούν τη ζωή

μου

19,5% 20,7% 20,4%

ΔΞ/ΔΑ 2,3% 4,3% 3,8%

Τι είναι αυτό που θα θέλατε να δείτε στην πολιτική; | Φύλο

 Άνδρας Γυναίκα
Άλλο/Δεν

αποδέχομαι
τη διάκριση

Δεν
  απαντώ

Σύνολο
  δείγματος

Οράματα/
ανατρεπτικές

ιδέες
20,5% 16,2% 20,0% 0,0% 18,8%

Διαφάνεια/
Λογοδοσία 33,3% 37,6% 0,0% 100,0% 34,8%

Νέα πρόσωπα 6,1% 8,6% 0,0% 0,0% 7,0%

Ισχυρούς
θεσμούς 13,1% 9,6% 0,0% 0,0% 11,6%

Συνεργασία/
διάλογο 4,4% 2,0% 20,0% 0,0% 3,6%

Άμεσα
εφαρμόσιμες

προτάσεις που
να αφορούν τη

ζωή μου

17,8% 23,9% 40,0% 0,0% 20,4%

ΔΞ/ΔΑ 4,7% 2,0% 20,0% 0,0% 3,8%



Πόσο
εμπιστεύεστε
καθέναν από

τους παρακάτω
θεσμούς;



Επίπεδα
δυσπιστίας προς

τους θεσμούς
(ανάλογα με τον

αριθμό των
θεσμών στους

οποίους
δήλωσαν λίγη ή

καθόλου
εμπιστοσύνη)



70,6%

Συνολικά μιλώντας θα λέγατε
ότι η χώρα πηγαίνει...



Άποψη
για την
πορεία

της χώρας
ανάλογα

με την
ταξική

αυτοτο-
ποθέτηση



Συνολικά μιλώντας, θα λέγατε ότι η χώρα πηγαίνει… | Ηλικιακές κατηγορίες

 
17-24
  ετών

25-34
  ετών

Σύνολο
  δείγματος

Σίγουρα προς τη σωστή
κατεύθυνση 8,6% 8,6% 8,6%

Μάλλον προς τη σωστή
κατεύθυνση 18,0% 17,5% 17,6%

Μάλλον προς τη λάθος
κατεύθυνση 18,8% 18,5% 18,6%

Σίγουρα προς τη λάθος
κατεύθυνση 50,8% 52,4% 52,0%

ΔΞ/ΔΑ 3,9% 3,0% 3,2%

Συνολικά μιλώντας, θα λέγατε ότι η χώρα πηγαίνει… | Φύλο

 Άνδρας Γυναίκα
Άλλο/Δεν

αποδέχομαι
τη διάκριση

Δεν
  απαντώ

Σύνολο
  δείγματος

Σίγουρα προς τη σωστή
κατεύθυνση 9,8% 7,1% 0,0% 0,0% 8,6%

Μάλλον προς τη σωστή
κατεύθυνση 20,5% 13,7% 0,0% 0,0% 17,6%

Μάλλον προς τη λάθος
κατεύθυνση 18,9% 17,8% 40,0% 0,0% 18,6%

Σίγουρα προς τη λάθος
κατεύθυνση 48,8% 56,3% 60,0% 100,0% 52,0%

ΔΞ/ΔΑ 2,0% 5,1% 0,0% 0,0% 3,2%



Ποιο κόμμα σας έρχεται
πρώτα στο μυαλό όταν

σκέφτεστε την επίλυση των
προβλημάτων της νέας

γενιάς;



Ποιο κόμμα σας έρχεται πρώτα στο μυαλό όταν σκέφτεστε την επίλυση των
προβλημάτων της νέας γενιάς; | Ηλικιακές κατηγορίες

 
17-24
  ετών

25-34
  ετών

Σύνολο
  δείγματος

Νέα Δημοκρατία 20,3% 15,6% 16,8%

ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ 21,1% 30,1% 27,8%

ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ 6,3% 7,0% 6,8%

ΚΚΕ 7,0% 5,1% 5,6%

Ελληνική Λύση 0,0% 1,3% 1,0%

ΜεΡΑ25 9,4% 5,1% 6,2%

ΧΑ 0,8% 1,1% 1,0%

Έλληνες (κόμμα
Κασιδιάρη) 9,4% 7,0% 7,6%

Εξωκοινοβουλευτική
Αριστερά 3,9% 2,7% 3,0%

Άλλο 4,7% 7,3% 6,6%

ΔΞ/ΔΑ 17,2% 17,7% 17,6%

Ποιο κόμμα σας έρχεται πρώτα στο μυαλό όταν σκέφτεστε την επίλυση των προβλημάτων
της νέας γενιάς; | Φύλο

 Άνδρας Γυναίκα
Άλλο/Δεν

 αποδέχομαι
τη διάκριση

Δεν
  απαντώ

Σύνολο
  δείγματος

Νέα Δημοκρατία 18,9% 14,2% 0,0% 0,0% 16,8%

ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 29,3% 25,9% 20,0% 0,0% 27,8%

ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ 6,4% 7,6% 0,0% 0,0% 6,8%

ΚΚΕ 5,4% 5,6% 20,0% 0,0% 5,6%

Ελληνική Λύση 1,3% 0,0% 20,0% 0,0% 1,0%

ΜεΡΑ25 5,4% 7,6% 0,0% 0,0% 6,2%

ΧΑ 1,3% 0,5% 0,0% 0,0% 1,0%

Έλληνες (κόμμα
Κασιδιάρη)

8,8% 6,1% 0,0% 0,0% 7,6%

Εξωκοινοβουλευτική
Αριστερά

2,4% 3,0% 20,0% 100,0% 3,0%

Άλλο 6,7% 6,6% 0,0% 0,0% 6,6%

ΔΞ/ΔΑ 14,1% 22,8% 20,0% 0,0% 17,6%



Τι χαρακτηριστικά
πρέπει να έχει ένας

ηγέτης; (2 επιλογές -
ποσοστό επί του αριθμού

των ερωτώμενων)



Οικειότητα με και εμπιστοσύνη
προς τους πολιτικούς αρχηγούς


